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ur Öméltósága f hó 16-án reggeli 
■ 1 () órakor taszmagyarban n.egny 11\"án a
ií™ la nem csekély számú vidéki tagok által 
is látogatott közgyűlést, körülbelül ezen szava­
kat mondotta : Mélyentisztelt megyei bizottság ! 
A népek történetének figyelmes olvasása tanú­
sítja, hogy a nemzeteknek vannak tulajdonaik, 
melyeket őseiktől örökölve, s azokba magukat 
nemzedékről nemzedékre egyre jobban beleélve, 
annyira állandósulnak, hogy az illető nemzetnek 
második temész étévé válva, annak jellemében 
mintegy félregondolhatlan, szükségképeni jellem­
ző jegy szerepelnek.

Büszkén merem mondani, hogy édes ma­
gyar nemzetünknek történetében, őseinknek tör­
vényes uraik királyaik iránti példaszerű ragasz­
kodása, korunkra is átöröklött oly mérvben, 
hogy hazánk és annak minden ajkú népessége 
az Uralkodó I laznak melegebb szivrdobbanásait 
örömében és bujában, azzal együtt érezi és nyil­
vánítja. Az együttérzésnek ezen magasztos kö­
zönsége Felséges Urunk születésének küszöbön 
álló 50-ik évfordulója alkalmából oly lázas ér­
lüktetésekben törekszik országszerte nyilatkozni, 
hogy a nagy napra való előkészületek után 
ítélve nehéz eldönteni: vájjon Királyunknak ifjú 
erőben, népboldogitó munkában elért ötvenedik 
életéve fölötti örömmámora nagyobb e hű népei­
nek ? avagy azon fékezhetlen vágyuk, hogy ennek, 
a forrongó érzelem őszinte-égéhez képest külsőleg 
kifejezést adhassanak ?

Anyamegyénknek hagyományos loyalitását 
e részben ismervén, ezen közgyűlés egy behívása 
által alkalmat kívántam nyújtani az alattvalói 
ragaszkodás alkalmi örömérzetének nyilvánítására

A rendkívüli közgyűlést ezennel megnyitom.
Sándor Béla a 1 i s p á n. Méltóságos Fő- 

ist án úr! Tekintetes megyei bizottság! Az osz­
trák magyar monarchia népeinek milliója, mind 
Felséges Királyunk holnaputáni ötvenéves szüle­
tési jubileumáról beszél és arra készülődik.

Ha nem ismerném is a múltból megyénk­
nek azon, közmondásos hódolatkészségéből eredő 
szokását, hogy koronás királyunk iránti törhet 
len hűségének nyilvánítására minden alkalmat 
örömmel megragadott: úgy vagyok meggyőződve, 
hogy ellenére tennénk a minden oldalról zajosan 
nyilatkozó közhangulatnak, ha ezen ritka öröm­
ön népén megyénk közönségének át érzett üdv­
ki vánatait, a Felséges királyi Ház általános bol­
dogságáért, dicső virágzásáért, Urunk Királyunk 
hosszú életéért égbeszálló fohászait, nyilvánosan 
nem tolmácsolnék. I

Fn tehát a megyei közvélemény, az egy- ! 
hangú népakarat szószólója vagyok, midőn ezen­
nel indítványozom, hogy Felséges Királyunk 
ötvenedik születésnapja alkalmából megyénk la­
kosságának vallás- és nyelvkülömbség nélküli 
Szerencsekivánatai a Trón zsámolyához fölirati- | 
1 ag íö 1 terjesztessenek.

Az egyhangú helyesléssel és dörgő éljenek­
kel elfogadott indítvány értelmében Bács Bod­
rogit megye Király Őfelségéhez a következő 
föliratot intézte:

Felséges Császár és Apostoli Király ! 
Legkegyelmesebb Urunk!

Azon napon, melyen Felséged a gondvise­
lés végtelen kegyelméből születésének ötvenedik 
évfordulóját ünnepli, Bács-Bodrogh megye is, mint 
a szent koronának tagja, a hit, remény és sze­
retet magasztos érzelmeitől eltelt kebellel köze­
líti meg a 1 rónt, hogy ezen érzelmeinek kifeje­
zése mellett üdvkivánatait tolmácsolja

Felségednek négy évtizedre terjedő s meg­
próbáltatásokban gazdag uralkodása alatt, legfel­
sőbb el határozásai b ,n nyilvánuló alkotmányos 
érzülete ép úgy, mint a törvények tiszteletéről 
tanúskodó intézkedései, nemkülönben minden 
szép, jó és igaz iránti előszeretete, hitté érlel­
ték bennünk koszorús költőnk ama sorait: »A 
legelső magyar ember a Király«.

Ezen hitünknek hi v kísérője a remény, 
hogy Felséged, mint a legelső magyar ember, 
a Szent István koronája alá tartozó országok 
iránt mindenkor tanúsított atyai kegyét, ezen 
országok szellemi és anyagi föl virágoz tatására, 
mint a múltban, úgy a jövőben is, legteljesebb 
mérvben gyakorolni kegyeskedik.

S mert ez hitünk és reményünk, jöttünk a 
I rón zsámolyához, hogy szeretetünk kel koro­
názzuk meg a Felséges Főt, melynek bíboros 
Viselőjét hozzá méltóbb ajándékkal meg nem 
lephetnek.

Eljöttünk, hogy ezen csengve várt alka­
lommal Felségednek, kit már a jelenkor meg­
előzve a történelmet, »Legalkot Hiányosabbnak« 
nevez, legbensőbb hálás köszönetiinket nyilvá­
nítsuk azon tetteiért, melyek bennünk a hit, 
remény és szeretet boldogító érzelmeit felköl- 
totték.

Eljöttünk, hogy Felségedet jó- és bal-sors­
ban mindenkor tanúsított jobbágyi törhetlen 
hűségünkről, őszinte ragaszkodásunkról és odaadó 
szeretünkről biztosítsuk.

Eljöttünk végül, hogy ez országos ünnepen, 
a népek millióinak ujjongó öröme között, üdv­
ki vánatainkat Felséged előtt a költő eme szavai­
val fejezzük ki :

Lelje népe boldogságán örömét,
Hir, szerencse koszoruzza szent fejét!

Alattvalói legmélyebb hódolattal vagyunk 
Zomborban, 1880. augusztus hó 16-ikán tartott 
ülésünkből Felségednek leghívebb jobbágyai 
Brícs-Bodrogh megye közönsége nevében

Sándor Béla
s. k. alispán.

Zomtflp sz. kir. város Iramai az ezen célból f. bő 9-án összehívott r. t gyűlésében 
megállapított lioíi íölirata szószerint:

CSÁSZÁRI ÉS APOSTOLI KIRÁLYI FELSÉG !
LEGKEGYELMESEBB URUNK !

Jobbágyi hódolattal, törhetlen hűséggel és az 
örömtől feldobogó szívvel járulunk Felséged dicsőséges 
trónja elé, hogy a legtisztább szívből fakadó érzemé- 
nyeink ezen gyenge tolmácsát fényűvedzte trónjának 
lépcsőire letéve, Felséged születésének félszázados év­
fordulóján imába foglalt iidvkivánatainkat ellebeghes­
sük : hogy a királyok és népek mennyei Atyja árasz- 
sza el kegyével és malaszt jával Felségedet; hogy fel­
törő lelkének szárnyai meg ne törjenek, viruló egész­
ségének lombjai el ne száradjanak ; hogy hir és sze­
rencse koszoruzza felkent fej ét, s lelje népe boldogsá­
gán örömét.

Ez imádott haza pedig, melyért hírneves őseink, 
midőn harcok tárogatója szólt, vérben adtainak gazdag- 
tóit, légyen „künn hatalmas, benn virágzó és szabad, 
s bizton álljon sérthetetlen jog alatt“ minek biztosíté­
kát Felséged millió népeinek szeretetén nyugvó dícs- 
sugáros trónja képezi.

Kelt Zomborban az 1880-ik évi augusztus hó 9-ik 
napján tartott törvényhatósági gyűlésből.

Császári és apostoli királyi Felségednek legaiá- 
zatosabb alattvalói

Zombor szabad királyi város közönsége nevében:
Hoffmann 2n<Cilo.ál37- s. k.

polgármester.
^.t3naana,oil30o-vic G-yörg-y s. k.

főjegyző.

Ä jubiláns ünnepélyek.
-£l. Ini-világ-itá-n.

Azt a lábrakapott bal véleményt, hogy vidéki 
városokban nem lehet közönségesnél fényesebb vinne 
pélyt rendezni, városunk, megyénk székvárosa, f. hó 
17-én este s 18-án, a szó teljes értelmében fényesen

megcáfolta. A Felséges Király születése fél százados 
évfordulójának előestéjén olyan volt Zombor minden 
utcája, mint egy darab, kihasítva a csillagos égboltból. 
Nem volt ablak, melyben a kegyelet és általa fölvillany- 
zott elmésség szebbnél-szebb, ünnep lesné 1-üiinepiesebb 
alakba es változatba ne helyezte volna gyértváit, csil­
lárait, lámpáit. A gazdag, biborsz íny eget függesztett 
ki ablaka párkányaira; a szegény, leghevesebb hol­
miját, a minden házban meglevő király képet, virággal, 
csecsebecsével övezte körül

Maga az idő, mint ezen hónapban egyáltalán, 
aprilisilag szeszélyes volt; azonban az öröm első óráit, 
kedd este 8—10-ig még sem zavarta meg. Nem várta 
senki az ünnepély progratnmjában ígért üdvlövés kez­
detét ; zászlóit, transparent jeit kirakta s ablakait, amint 
a telhőbágyasztotta nap az első álmosat hunyorította, 
kivilágította.

A 'egtöbb nép — természetes — a megye paza­
rul ragyogó palotája előtt hullámzott; ennek ‘homlok­
zatán a megye zászlaját jobbról-balrúí 3—3 nemzeti 
zászló lobogta körül.

Az epiilet középén fekete mezőben egv méternél 
nagyobb vörös hetükkel „Kijen a király!“ felirat disz- 

i lett. A főispán és alispán ablaka alatt szép dombor­
művű koronás félgömb volt I. F. J. jegyekkel. A be- 
látKatlan néptömeg a vakitó csillogás bámulatában ki­
fogy hat hum 1 kérdezősködve és felelgetve egymás között, 
utóbb „Éljen a magyar király !a „Éljen Fülséges urunk!“ 
kiáltásokban adott kifejezést dobogó lelkesedésének.

Tetőpontját érte el a tolongás, midőn 9 órakor 
a tűzoltói zenekar a Kákóczy induló hangjai mellett 
megindította a takarodót. A katonai zenekar nem jö­
hetett el; e részben megmozgattak a rendezők minden 
követ, de hasztalan.

B. Edelsheim-Gfyulai, országos főhadparancsnok, 
az ez érdemben hozzá küldött sürgő nyi megkere- 

i sésre azt válaszolta: „Ily alkalomkor egy ezredet 
sem foszthatok meg zenéjétől annál inkább sem, mert 
tudtommal mindegyik maga is rendez ünnepélyt.“

Tűzoltóinknak eljátszott darabjai a viszonyok mél­
tányló tekintetbe vétele után, akárkit is kielégíthettek.

A takarodó, programmszerű Irányban vonult végig 
a városon, olyan tömegtől kísérve, minőt késő esti 
órákban alig ha látott valaha együtt Zombor.

A számos, illetőleg számtalan meglepően kicsino- 
zotf ház közül állandóbban megragadták figyelmünket: 
mindjárt a megyeház körül a sztapári-utcában a Zákó- 

! és Kovácsit ház (ez utóbbit Dr. Schlesinger lakja), 
mindkettő úgyszólván virágokba és zöld koszorúkba 
volt öltöztetve, szőnyegekkel, szalagokkal felcifrázva, 
egy, hogy egy rájukpillantás gyengéd és kegyeletes 
női kezek szorgalmára vallott.

A főutcán keresztül jövet Atanackovic főjegyző, 
Czirfusz tanfelügyelő lakása, a takarékpénztár trans­
parentes erkélye, végre a most épült Kossanics-féle 
épületnek kis csillárok összefolyó fényétől elöntött eme­
leti párkánya ragadták magukra a gyönyörködő sze­
meket A szerb nagy templom és környéke valóságos 
esdi ártengerben úszott; a vasrácskerités be volt lepve 
lampionokkal. Még szemkápráztatóbb volt a templom 
előtt álló kereszt; mintha pohárka nagyságú ragyogó 
szentje nos bogarak lepték volna el, olyan volt, mint 
egy bűvészi tüzoszlop. Az ipar- és kereskedelmi bank, 
első emeleti párkánya mentében úgyszólván fényabron­
csokkal volt körül fogva. Szeg let-léceken kivolt rajta 
sűrű csillárbetűkből szerbül rakva: „Éljen Első Ferenc 
József! (Az, hogy „Magyar Király“ — már nem fért 
oda ...) Az épületen egy kék egyleti zászló is lobogott, 
az ünnepélyre vonatkozás nélkül. Mit akart ott jelké­
pezni, nem tudjuk kisütni; különösen szembe ötlött már 
amiatt is, hogy szerb polgártársaink — pár magyar ér­
zelmű házát kivéve — egyetlen magyar nemzeti zász­
lót se tűztek ki. Az ilyen gyerek kapricot ily magasz­
tos és páll fölötti alkalommal produkálni nem volt ta­
pintatos. De erről bővebben szólam most nincs helyén.

A városháza nagy négyszeg épületének összes 
ablakaiból fényt szórtak a négyesével álló gyertyák; 
erkélye pedig állandó bámulat tárgya volt, halvány- 
piros vastag tűzoszlopával, mely fölött a tornyán tisz­
tán láthatólag ragyogó négy zászló barátságosan bu­
li ntgatott szanaszét. A plébánia húsz utcai ablakából 
a gyertyák közül ugyanannyi nemzeti zászló himbá­
lod/ott az esti szél lengő hősében Az átellenes és ol­
dalt eső épületek ablakai az innen leáradó világosság­
nak versenyezve szekundáltak. A régi szép időktől itt 
felejtett korbarnitotta gymnasium! épület, tudományos 
komolysággal villogott bele a tér nappali ragyogásába.
Jónász sütő ablakaiban süteményből volt kirakva : 
„Éljen a Király! “

A kincstári épületek, különösen az igazgatóság, 
szépen kitettek magukért, züldkoszorukkal övezve, ful- 
lobogozva transparentekkel.



Mindenkinek szeme megakadt a Bieber mérnök 
lakásán hullámzó 8 — 10 méteres óriási zászlón, mely 
a városban legnagyobb volt.

A Flórián-utca felé kanyarodva, a többi sok csi­
nos között a Golovics-féle ház egy ablakán valósággal 
rajta felejtettük szemünket. Erdős honvéd hadnagy la­
kása volt ez. A szoba közepén finom szőnyegekkel és 
függönyökkel leteritett oltáron Felséges királyunk élet 
nagyságú mellképe diszlett, babérlevélgirlandokkal ko­
szorú zva ; előtte és fölötte öt föl virágozott kard képe­
zett bizánci ízlésű mennyezetet, melynek aljától — az 
oltártól az ablakig— kifelé keskeny ed ő gulaoldal volt 
kiiakva ezüst gyertyatart ókból, Ízléses kerti virágok­
kal kidiszitve. Az ablak alatt egyre hullámzott a ki­
váncsi nézőközönség s kivált a tűzhely mellől szabad­
ságra kibocsájtott szókimondó fehérnép egyre rebes­
gette, hogy „ Olyan szép oltár, akár meg lehetne előtte 
esküdni.“ Ki tudja, nem-e történt is olyasmi ? Olyan
nagy tolongásban minden megesi L- t

egymással fényben es csínban.
A főkapitány ablakaiban szebbnél-szebb lámpák 

és virágok incselkedtek az élvező szemekkel.
Szinte nagyon érdekes volt az Auer-háznak hom­

lokzata. apró csillárok százával a lassan lebegő esti 
szélben hullámos tűzszalagtól környékezve. A vele szem­
ben sötéten meredező nagy templom, a saját jövője fö­
lött barátságtalan borongással töprenkedve, úgy tűnt 
föl a róla vissza sugárzó kísérteties fényben, mint a 
hold világította őserdőben szunyd i káló elefánt.

A Prokop-féle házban (üobák kir. ügyész lakása) 
szinte csinosan díszített ablakok jutalmazták az arra- 
menők kíváncsiságát. A város külső részei sem marad­
tak hátra jóakarat és szives törekvés dolgában; de 
természetes, hogy a beltéri pompa folytán néptelenek 
maradtak.

Szóval a csecsemőtől kezdve a döcögő öregig min­
den épkézláb ember körülsétált a városban, és az álta­
lános ünnepi hangulat magasztos érzetében kívánta 
lépten-nyomon, hogy majdan Fölséges Urunk ötven 
éves uralkodásának estéjén hasonló jelét adhassa gyer­
meki örömének, szeretetének.

-A.Z ünnspnap.

A tűzoltó zene ébresztője zászlókkal ékesített 
utcákon gyerekcsapatoktól kisérve hirdette az örömnap 
elérkeztél. Ünnepi ruhát öltött a koldustól kezdve az 
első polgárig mindenki. Az utcák sürü nép tömegek 
ünnepisétáját öl hullámoztak. A templomtéren valóságos 
ember nyüzsgés volt. A diszkatonaságot az ötödik hon­
véd zászlóalj egy disz százada képezte. A polgári és 
katonai tisztviselők és hivatalnokok egész serege várta 
a megyei Főispánt, ki 9-kor kékselyem disz magyar­
ban, az alispán és számos diszruhás megyei tisztviselő 
kíséretében vonult be a templomba. Az ünnepi Te 
Deumot és nagy misét Fejér Gyula apát-plebános, ti­
zenegy pap és nevendék pap segédlete mellett teljes 
ornátusban celebrálta. Mise alatt Vojnits Bella, Tár- 
czay Jozefa és Fehér Eulália kisasszonyok a nagy 
misét szi vem elő művészi érzékkel és teljes sikerrel 
énekelték.

A hat Ízben adott sortűz, mint egy roppanás, 
dördült el, a templomot áthasitó vezényszóra. Hasonló 
fénynyel és ünnepélyességgel folyt le a szerb nagy 
templomban a második, szinte hivatalosan meglátoga­
tott nagy mise.

Ez után a kivonult honvédcsapat és tűzoltó szá­
zad Főispán ur Öméltósága előtt a tűzoltó zene Bok- 
kácsó indulója mellett gépszerül eg pontos összevágás- 
sal elléptetett.

A Fernbach-Vadászkürt tér is impozáns képet 
nyújtott; a három rajta levő nagy épület versenyzett

tisztelgféselr.
Féltizenkettőtől fogadta Főispán ur öméltósága 

a hivatalok, testületek és egyletek hódolatos szeren 
csekivánatait. Ragyogó arccal jelentek meg a szeren­
csés megbízottak s küldőik részéről a legőszintébb sze­
rencseki vánatoknak Legfelsőbb helyen való tolmácsol- 
tatásáért esedeztek

Főispán ur Óméi lósága az alkalmi beszédek mind­
együkére magvasai! reflektálva, biztosította, hogy azon 
üdén és melegen fogja őket Legfelső Urunk kegyes tu­
domására juttatni.

A fényes testület között egyszerűsége által 
leginkább kitűnt a zombori szerb iparegylet héttagú 
képviselete, csupa egyszerű kézművesekből állva.

d-íszetoéd..
Két órakor fényes fogatok robogtak a megye pa­

lotája elé; belőlük még fényesebb ruházatú urak lép­
tek ki — a helybeli összes hivatalok és testületek 
meghívott képviselői, számszerűit 24-en.

Midőn Öméltósága Ö Felségének egészségére po­
harat emelt, az egész vendégkoszoru mély érzelmektől 
ragyogó arccal állotta őt körül. Köszöntőjében kie­
melte, mennyire boldognak érzi magát, hogy városunk 
minden ajkú és vallásit nemzetisége részéről ily meg 
lépőén fénves és mélyen átérzett loyalitásnak lehet íalépőén fényes és mélyen átérzett loyalit 
Legmagasabb trón felé tolmácsa. Midőn a történelem 
legnépszerűbb, Europa legalkotmányosabb, dicső csa­
ládja legmagasabb Uralkodóját, Felséges királyunkat 
éltette: a tetőpontra hágott lelkesedés háromszoros 
dörgő éljenben nyilvánult.

_A_ -városligreti térzerne.
Öt órakor a Bajai-utcán sűrű rajokban hullámzott 

a legválogatottabb úri közönség, hogy a tűzoltó zene 
hangjainál az örömnap részleteit megbeszélje. Mindenki 
a tegnapi nap kábító fényéről, a diadalmi örömről, a nap 
ünnepi magasztosságáról társalgóit. Azonban az irigy 
Kronos máskép intézkedett. Hat óra táján, ép a kez­
det javában, morcos arcot vágott az égbolt, egyre 
tornyosultak a kegyelettelen föl legek, s a permetezni 
kezdő eső szétszélesztette a kedveszegett nagy közön­
séget.

-ői. Toan-lcett.
Dacára annak, hogy héttől kilencig szakadt, 

mintha napszámba fogadták volna, kilencre a „Va­
dászkürt“ evő termei színig megteltek díszesnél dí­
szesebb közönséggel. 217 terítékre volt aláírva; a 
gáraboncás zivatar alig tartott vissza nehány egyént, 
ezek helyett pedig háromannyian jöttek, akik csak 
később adták reá fejüket. Az egész társaságot vig han­
gulat, kedélyes fesztelenség és ünnepies szellem len­
gette át az Ízletes ételek elköltése alatt.

A polgárin estéinek Ő Felségére rövid, de érces 
érzelmes hangon, tartalmas tömöttséggel mondott föl­
köszöntőjét a lelkesedésében határokat nem ismerő 
vendégkoszoru ablakrengető él jenekkel fogadta.

A vacsora végeztével a Sándor fülbemászó nyi- 
rettyüje által tánesovárrá varázsolt ifjúság a felső 
termekbe vonult s a talp izgató csárdás első hangjára 
művészi lejtésben toporzékolta ki zaklató örömérzéseit.

Főispán ur Öméltósága nyájas körül társalgás 
után úgy éjfél előtt távozott a vigasság termeiből. Az 
ifjúság, mely egész nap oly szívesen járt nyomaiban, 
erészben csak hajnal félé követte jó példáját Annyit 
kikeli záradékul jelentenünk, hogy szavahihető öreg 
urak nem ilyen, de ehhez közeljáró ünnepélyre sem 
emlékeznek Zom bor történetében.

Vajha Fölséges Urunk, ragaszkodásunk és hódo­
latunk ezen mesésen nagyszerű nyilvánulásait kegyesen 
fogadná! Vajha annyi szívnek és ajaknak hő fohászait 
és áldáskérését a Királyok Királya meghallgatná!

M. I. L

íj községi és körjegyzők egylete 1880. évi julius 
25-ik napján Mórban a megyeház nagytermében tartott rend­

kívüli közgyűlésének jegyzőkönyve.
(Folyt, és vége.)

A választmány egyhangúlag javaslatba hozza, 
a megyei tekintetes alispáni hivatal az elnökségllOgV
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urakat utasítani'kegyeskednék, hogy a velük közölt 
létszámban netán előforduló változásokat az egyleti 
elnökkel esetről esetre tudatni szíveskedjenek, úgy

A közgyűlés a választmány javaslatai egyhan- 
I gulag elfogadta s annak értelmében utasitá az elnököt, 
! a tek. alispán! hivatalt az egylet nevében benyújtandó 
folyamodványban alázattal felkérni, s a választmány 
által javasolt alispán! kegyes intézkedést lehet deg ki­
eszközölni.

Felvétetett a tárgysorozat 7-ik pontja szerint 
Radimetzky Ferenc egyleti első jegyző s volt ideigl. 
pénztárnok által 1879. évre szerkesztett egyleti szám­
adás átvizsgálása és a felmentvény kiadatása iránti 

1 választmányi javaslat tárgyalása.
A választmány miután a bemutatott számadás ál­

tala megvizsgáltatván, azt kifogástalannak találta, a 
felmentvén v kiadatását egyhangúlag javaslatba hozza.

A közgyűlés a választmány javaslata alapján 
Radimetzky Ferenc első jegyzőjének, mint volt ideig­
lenes egyleti pénztárnoknak a számadási fel ment vényt 
egyhangúlag kiadatni határozza, s nevezettnek ily minő­
ségben! működéséért jegyzőkönyvileg köszönetét szavaz.

Milassevits Antal egyleti elnök előterjeszti, hogy 
Lakatos Péter te meri ni jegyző és egyleti tag hozzá 
indítványt nyujott be, a községi pótadó könyvecskék, 
alnapló és egyénenkénti kivetési könyvek alakjának 
az általa becsatolt minták szerinti megváltoztatása 
iránt.

A választmány tekintve, hogy Bács-Bodrogh vár­
megye közönsége, a községi vagyon és pénztárnak ke­
zelése iránt az összes megyei községek által elfoga­
dott egyöntetű szabályrendeleteket s az abban megje­
lölt minták szerinti nyomtatványok használatát 1879. 
évi május hó 9-én 136. bizotts. szám alatt jóváhagyta, 
s igy azok az összes községeknél kivétel nélkül, már 
négy éven át célszerűen és előnyösen használatban ál­
lanak — Lakatos Péter egyleti tag indítványát mint 
felesleges változtatást egyhangúlag elvettetni javasolja.

A közgyűlés Lakatos Péter indítványát a vá­
lasztmány javaslata és indokolása alapján egyhangú­
lag el vettetni határozta.

Milassevits Antal egylet i elnök imlil váilyozza, 
miután az 1871. évi XVI11. t. e. 67. §-a értelmében 
1871. évi julius hú 9 én alkotott s illetőleg a megyei 
törvényhatóság által elfogadott jegyzői nyugdíj toké 
alkotása iránti szabályrendelet hatálya 1881. évi de­
cember 31-én lejár, s annak meghosszabbítása a megyei 
jegyzők közös érdeke, tétessék egyletünk nevében küz- 
szeretetü alispán urunkhoz egy alázatos előterjesztés, 
melyben tiszteletteljesen felkérendő lenne, hogy a jegy­
zői nyugdíj tőke alkotása iránti szabályrendelet hatá­
lyának meghosszabbítása végett, egy hat egyleti tag­
ból álló értekezletet összehívni méltóztatnék, mélv ér­
tekezlet a meghosszabbítás iránt tervezetet készítve, 
azt a megyei közgyűlésnek elfogadás végett bemutatná.

A választmány az indítvány elfogadását egyhan­
gúlag javaslatba hozza s az összehívandó értekezlet
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ZE^özToiztonság'-dnls:..*)
(Szatíra).

Olyan a közbiztonságunk,
Hogy e részben gyöngyül állunk. 
Éjszakák, sőt napok számra 
Semminek se támad lába.
Házat itten nem lop senki!
Tessék tengeren túl menni;
Úgy eltolják a vasházat,
Hogy a gazda vére lázad;
Mire megjön a kocsmából,
Fsak a porta van a házból,

is adták — máshol?!Tán rég el

Nálunk, hogyha semmid sincsen, 
Nem kell félni: óv az Isten! ’ 
Kinyithatsz ablakot-ajtót,
El nem vesz egy rossz szakajtód, 
Kivált ha nincs tele liszttel . . . 
¥ert a nép itt jogot tisztel!
Érti mit mond a Szekeres,
Hogy: a hol nincs, ott ne keress. 
A gazdagnak marad elég;
Ha szegény elveszi felét:
Még akkor is csak cseléd!

Itt minálunk a te csőszöd,
Hogyha őt magát jól őrződ,
Es ha véletlenből ott van:
Akit tdcsip a tilosban,

Megjelent az „1 stükös“ múlt heti számában.

Úgy-úgy meg-megzálogolja,
Hogy botjának véres foltja 
Rajta szárad tolvaj bőrén — 
Legkivált, ha egyszál-pőrén 
Megy s nem ígér néki sápot,
Hogy: „No, kend semmit se látott, 
Nem is tehet tanúságot . . . .“

Már aztán hogy nem oly léha 
A mi népünk, hogy hát néha 
Egy ló el ne szöknék vele;
Vagy hogy a fa villa-nyele 
Mást is tud, mint kévét hányni — 
Biz azt beláthatja bárki,
Hogy ez csakis azt mutatja: 
Élelmesebb az uj fajta,
Mintsem az a régi, ócska,
Melynek az volt az egy gondja, 
Hogy önzsirja meg ne fojtsa.

És ha unalmából télen,
Mikor a nép munkatétien,
Annélkül, hogy bekocogna,
Benyit más pitarba, boltba,
S hogy ne járt legyen hiába, 
Megtogódzik egy sonkába — — 
Igaz biz ott, lopni vétek,
De az is bűn, ha henyélnek ;
Már aztán hogy melyik nagyobb ? 
Azt nem tudják, csak a papok,
Meg a vármegyén a rabok.

Végre hogyha hébe-hóba 
Egy szegény utónál lóba 
Megakad a kocsitengely — —
Az se bánt, csak te ne kezdj el ; 
Add neki a gyepiüszárat:
Kezet is fog, meg is áldat.

— Hiszen ha még ez se volna ? 
Mi lenne a megye dolga ? 
Kicsapnák a törvényszéket, 
Csendlegényt, biztost, ügyvédet,
S ezek még több kárt tennének !

Molnár István Lajos.

TATRAFÜRED.
Poprád-Felka! Ezen szavai a conducteurnek éb­

resztettek tel, edes szendergésemb il. Meglehetős lassu- 
sággal és álmosan szedtem össze holmimat és kiszál­
lottam. Még csak most kezdett szürkülni; az égen 
vörös sávok képződtek, hideg kellemetlen szél fújt, 
mely önkénytelenül szemébe kergeté az embernek a 
könnyeket. — Körültekintvén azon vettem észre, ma­
gamat hogy egyes-egyediil állok a perronon, s az uta­
sok közül csak egy magam szálltam ki Poprád-Felkán. 
Ez igen nagy csodálkozást keltett bennem; annál in­
kább, mivel ez az utolsó vasúti állomása, a kies Tátra- 
füredre igyekezőknek, mely várostól a bájos fürdő 
még két órányira fekszik; Ez utón kényelmes ko­
csik állnak a vendégek rendelkezésére. Sajnálkozva 
kérdezem magamtól: talán Tátrafüred is osztja a többi 
hazai túrdők sorsát, melyeknek az a nagy hátrányuk 
van. hogy honiak s az elegáns világ nem tartja éti -

ra-

! versenyt természeti szépség dolgában
a külföld fürdőivel, Angol vagy Franciaországban, 
nem gyoznok elégé dicsérni s az elegáns világ elö- 
zonlene, — nem természeti pompájáért, hanem mert a 
divat szárnyra kapna. így pedig, elég fájdalom! majd­
nem a feledés tatyolat borítjuk rá, a haza ezen leg- 
sze gyungyere, melyre az egész magyar hon büszkén
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tagjaiul Milassevits Antal elnök, Radimetzky Ferenc 
jegyző, Kari Bálint pénztárnok. Maliin Károly, Nagy 
László és Zányi József egyleti tagokat megválasztás 
végett kijelöli.

A közgyűlés az indítványt a választmány javas­
latához képest egyhangúlag és közhelyesléssel elfo­
gadta.

Olvastatott Barth László a községi közlöny szer­
kesztőjének a nevezett lap f. évi Julius 18-án megje­
lent számában „Óvásul“ eimű cikkében közzétett fel­
hívása, melyben gróf Széchenyi Dénes qualificalhatlan 
s az egész jegyzői testületet sértő kifejezéseit, s ille­
tőleg roszakaratu rágalmait visszautasitatni kéri.

A választmány egyhangúlag javaslatba hozza, 
nevezett gróf egész kifakadásait, jogosulatlan támadá­
sait. neveletlenség és tudatlanságból eredő, a törvé­
nyeket, fennálló szabályokat nem ismerő pimaszságnak 
tekinteni, azt a legnagyobb indignatióval férfiasán 
visszautasítani, s a hozandó határozatot a lapok utján 
is közzé tenni.

A közgyűlés a választmány javaslatát a gróf 
iránti megvetésének kifejezése mellett egyhangúlag 
elfogadta s határozatának a lapok utján leendő közzé­
tételével elnökét megbízta.

Felvétetett Radim dzky Ferenc egyleti első jegyző 
jelentése, hogy az egyleti választmányból a telecskai 
I s > járásban 1. a csajkas I-s > jarasban l, a csajkas 
Ibik járásban 2, s igy összesen 4 tag hiányzik, kéri 
tehát a kiegészítést választás utján eszközölni.

A közgyűlés ezen jelentés folytán a Telecska I-ső 
járásban Dosztig József, a Csajkás I-ső járásban Ere- 
inits Milán, a Csajkás Ibik járásban Pacher Béla és 
Szakaesevits Jánost választmányi tagokul egyhangúlag 
megválasztotta, megbízván az elnököt, hogy az illető­
ket megválasztatásukról kivonatilag értesítse.

Olvastatott Karácson Gyula megyei főjegyző 
úrnak, az egyleti elnökhöz intézett levele, melyben 
egvleti tiszteletbeli tagul történt megválasztatásáért 
az egylet céljaira fordítandó 50 frtnyi adomány fel­
ajánlása mellett köszönetét kifejezi.

A közgyűlés Karácson Gyula főjegyző úrnak 
meleg ha igon irt sorai és nagylelkű adománya által 
mélyen meghatva, az egylet céljaira felajánlott 50 
frt zajos éljenzés közt köszönettel elfogadja, s a nagy­
lelkű adományozónak az egylet, s annak minden egyes 
tagja iránt, minden időben tanúsított jóakarata támo­
gatása és nemes sziviiségeért őszinte köszönetét, ha­
tártalan nagyra becsülését és törhetleu ragaszkodását 
jegyzőkönyvileg lefejezni határozta.

A tárgysorozat kimerítve lévén, elnök a jelenlévő 
tagoknak az egylet ügyeit melegen szivére kötve, őket 
az uralkodó közöny levetkezésére, az érdeklődés foko­
zására és a gyűlésről elmaradottak buzdítására, úgy 
az egylet nemes céljait előmozdító közhasznú tevékeny 
közreműködésre kéri fel, s a közgyűlést mielőt a jegy­
zőkönyv hitelesítésével elnök, Paul József és Buda- 
novits István megbizattak volna, a tagok zajos éljen­
zése közben berekesztette.

Tv. m. f.
Hitelesíté: Jegyzet te :

Milassevits Antal s. k. Radimetzky Ferenc s. k.
egyleti elnök. egyleti első jegyző.

PjuI József s. k.

Budanovits István s. k.
egvleti tagok.

megismerni tanulta, mily varázst lehet egy egyszerű 
kis népdalocskába fektetni. A közönség reggelig volt 
a legvirágosabb hangulatban együtt.

Bezdán 1880. aug. hó 22.

Ki hitte volna azt a mi csendes, nyugalmas Bez- 
dánlinkről — egy hét alatt kétszer zeneestély, műked­
velői szinelőadás, tánc s tudja Isten, még mi egyéb. 
De mégis igy van. Alig mosódtak el az első, még a 
múlt szombaton tartott estélyhez fűződő emlékek, már 
itt volt a második, mely koronás fejedelmünk 50. év­
fordulójának tiszteletére ünnepeltetett meg szerdán. 
Az elsőről akarok elébb néhány szóval megemlékezni. 
Szilire került Aboutnak egyfelvonásos vígját ék a: „A 
rablógyilkos“ ; ez a legszabadosabb és a legkerekdedebb 
műkedvelői előadás volt, mely — a szép számú hall­
gató közönség egyhangú nézete szerint — valaha Bez- 
dánban tartatott. A darabocska magában véve oly 
ügyes, hogy maga-magát ajánlja, s ha hozzátesszük 
ehhez a hölgyszereplők: Szabácsi Karolin é Rolieim 
Frida kisasszonyok — a szó szoros értelmében —prae- 
cis és kifogástalan játékát, természetes a hatás, me­
lyet előidézett és természetes az a tömérdek taps és 
virágcsokor (sok család egész virágkertjét szentelte e 
célnak), mely a két említett hölgyet kitüntető. Sza- 
bácsy k. a. Perard asszony szerepében az úri hölgyet 
igen szép értelemmel és ügyesen felfogott discretióval 
alakitotta, melyet különben könnyűvé tett neki a sze­
rephez teljesen illő szép indus megjelenése. — Roheim 
k. a. Angelica szobaleány szerepében fölötte kedves 
volt Ki ki élvezettel nyugtatá tekintetét e karcsú al­
katú, e gyermekded arcon, ki egészben véve oly ter- 
mészethüséggel alakított, hogy sokhelyt nyílt jelenet- 

! ben ragadá el a közönséget, mely aztán derekasan 
! meg is tapsolá. Ki nem szeretné az ilyen szobaleányt,
I — csakhogy baj lenne ez aztán a teinsasszonyokra.

Ugyan e két hölgy, azonkívül Roheim Samu úr, zon- 
I gorán játszottak, hol különösen utóbbi tüntetett fel 

szép technicát és előadást. Blitz Matild k. a. Poe 
I Edgárnak „A holló“ elszavalásával a legzajosabb tet- 
i szési nyilatkozatokra ragadta a hallgatóságot, mit ré- 
: szint a fiatal — oly korán elhalt — tehetséges írónak 
I e remek költeménye hozott magával, de melyet tulaj­

donkép érvényre mégis csak a szép érzelem vissza- 
I tükrözése emelt. Volt is virág annyi, hogy egy egész 

kis kertté varázsolta át a pódiumot. Blitz Sándor fel­
olvasást tartott, melyen a közönség nevetett; de ami 
nem baj, ha hozzátesszük, hogy — humoristicus volt. 
Csak a hajnali órákban oszlott szét legjobb hangulat­
ban a minden igényében kielégített közönség.

Szerdán — mint fenn emlitém — a király szü- 
; letésének 50-ik évfordulója megiinnepelésére szintén 
; zeneestély rendeztetett. Az egész városkának ünnepi 
: mezbe öltözött és a kinek csak volt — ha mindjárt 

félméteres is —kitűzte a zászlóját, melyek impozánsan 
lengtek, a széltől lengetve. Az egész napon át dörög­
tek a tarackok 9 órakor a kath. egyházban, 10 óra­
kor az izr. imaházban istentisztelet. Estve aztán meg­
szólaltak helyi trombitásaink, szóval volt mulatság 
elég. Azután, mintha Jupiter pluvius megirigyelte 
volna jókedvünket, hirtelenében olyan záport küldött, 
hogy a concert megtarthatása szinte veszélyeztetve 
volt. De azért 9 óra körül mégis megtelt a terem. A 
városunkban mint vendég időző Vegler zenetanár szi­
ves vezetése alatt hirtelenében egy kis férfikar con- 
stituálta magát, mely a hymnust adta elő. Blitz Sán­
dor úr diszbeszédet mondott és Gyulainak -Pókainé“- 
ját szavalta Roheim Frida k. a. nagy tetszés mellett 
zongorázott és Roheim S. úr Járkányi „Coriolán“-ját 
szavalta ügyesen. Vegler tanár úr zongorajátékával a 
legnagyobb lelkesültségre ragadta a közönséget, mely j

Villám Sándor.

Főispán Úr Öméltósága f. hó 20-án az esti vo­
nattal a fővárosba utazott.

Első Szent királyunk ünnepe f. hó 20-án fényes 
isteni tisztelettel illetett meg. A honvédség, épen mint 
Őfelsége születése napján, sortüzet adott s Főispán ur 
előtt elléptetett. Sok urat láttunk diszmagyarban, akik 
más évben nem voltak. Denique ahol hazaszeretet van 
ott törvény nélkül is szépen megülik a második hon­
alapító névünnepét!

A nmlgu pénzügyi minister Horváth Béla lugosi 
erdészeti pénztárellenőrt a kovili pagonyerdészévé ne­
vezte ki.

Dalárdánk 18-án reggel szerencsésen megérkezett 
Kolozsvárra és vendégszerető fogadtatásban részesülve 
csakhamar otthonosan érezte magát. 19-én a Stadler- 
kertben a mvásárhelyi, szegszárdi, losonci, tordai, sza- 
mosujvári és kolozsvári dalárdával közösen tartott is­
merkedő estélyen mind részt vettek. Maison Mihály 
barátunk a kolozsváriakra szép köszöntőt mondott. Leg­
újabb hírünk szerint a versenyzők között sikerét ötö­
dik helyen emlegetik. A jutalmak fölött még a jury 
nem döntött.

A kereskedelmi ministerium az eddigi szoros ha- 
tarzart feloldván, szarvasmarhak, juhok és nyerstermé­
nyeik ki-be szállítását az előirt óvintézkedések megej- 
tése mellett a gombos-erdődi és palánka-illoki határ­
széli állomásnál továbbra megengedte.

Lóvásárlást fog a kormány tartani augusztus hó 
2-én Kalocsán. Annak idején említettük, liogv a kor- 
níny ezentúl lószükségletét, a szállítókat mellőzve, 

egyenesen a tenyésztőktől a helyszínén fogja besze­
rezni. így a kormány is olcsóbbért fog a lovakhoz jutni, 
meg a tenyésztő is jobb árt fog kapni; mert a hasznot 
nem lesz kénytelen a szállítóknak átengedni. Vásárol-
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tatni fog pedig a kormány méntelepei részére kétéves 
jófajta méncsikókat s azonfelül 4 — 6 éves lovakat a
katonaság szamara.

Bejelentetett a kapitányi hivatalban, hogy egy 
helybeli úri ember a várostól a parkba vezető gyalog- 
úton, a tilalomtábla figyelembe nem vételével s a járva 
közlekedők rémületére, végig-végig lovagolni szokott,

A Szelencse külváros járókáinak kitéglázása se­
rényen folyik. A közlekedés ezen dicséretes elősegitése 
az illető polgárságnak felvilágosult fogalmairól s a 
rendőrség buzgalmáról tanúskodik.

Nagylelkű pincér. Az „Elefánt“ életrevaló kell- 
nerje, \ ulgo Lajos, egy kártyás által 16 frt erejéig 
nála elzálogosított négy darab órát a kapitányságnál 
ajándékba tett le a szegényalap javára.

Adán a 19-iki este egész csendesen elmúlt ; itt is 
„vajúdott a hegy és egeret szült“. Egyéb baj nem tör­
tént, mint hogy egy bognárt összetévesztettek zsidó 
szomszédjával és hárman jól elütlegelték. Ez a tett is 
mutatja, miféle emberek intézték azt a csütörtököt 
mondott mozgalmat.

Bács-Almáson U felsége születésének 50. évfor­
dulóját isteni tisztelet, fáklyás menet és banquette 
tartásával fényesen megünnepelték.

Dr. Roheim Lipót volt megyei járásorvos, három 
évi távoliét után városunkban ismét letelepült. Lakik 
Zapf J. úr házában.

tekinthet, mint ez ország természeti szépségeiben föliil- 
mulhatatlan fürdőjére!

Elle 'én roppant fáradva, nem keltem rögtön 
útra. Egy pár óráig kipihenvén magamat, újult erővel 
és vig krdélylyel ültem fel a kocsira. Utamnak gyö­
nyörű verőfényes napfény, és kellemes enyhe idő 
kedvezett. Hogy írjam le azon érzést mely a Kárpátok 
megpillantásakor előfogott? Sírni szerettem volna, és 
nevetni örömben mint a gyermek, a felett hogy a mi 
Magyarországunknak is van olyan remek helye, melyre 
az egész világ csodálattal tekinthetne, ha mi kiemel­
nek a teledés homályából. Olyan vidék ez, melyre 
csak hires költőnk Arany szavai illenek a melyet a 
Balaton vidékére mondott: az Isten jókedvében terem­
tette !

Poprád-Felka a két Szepesi testvér városka, egész 
körül van véve hegykaréjtól, az éjszaki oldalon a 
Kárpátok három óriása a serlaetfalvi, nagyszállóin, 
és a hires lomniczi csúcs emelkednek szédítő magas­
ságban, migaz ellenkező oldalon a gömöri hegyek lát­
szanak a távol ködében, melyeknek üde zöldje élénk 
ellentétet képez a Kárpátok hófedett ormaival. A 
nagyszállóid csúcs oldalában fekszik Tátra fii red, mely 
méltán lehet klimatikus gyógyhely, nem csak üde 
levegője s azon jótékony illat miatt, mely a feny­
vesekből oly édes illattal tölti el a levegőt, hanem 
azon kedvező körülmény folytán, hogy: a szél semmikép 
nem férkőzhetik hozzá, mert védbástyául szolgálnak a 
roppant hegyek. Tátrafüred igen hires, nevezetes hi­
deg vizgyógyintézetéről, mely ideg- és szívbajokban 
mindenkor kitűnőnek bizonyult, és igen sokan vannak 
kik teljes felépülésüket veszélyes betegségekből egye­
dül e fürdőnek köszönhetik.

Ha a magyar aristokratia tagjai igen ritkán s 
akkor is csak rövid időre látogatják is a fürdőt, — 
^zeU még is igen nagy jólétnek örvend, s a magyar 
középnemesség gyülpontjául tekinthető. A társadalmi 
élete igen élénk ; magyaros szellem, magyar fesztelen-

! ség uralkodik mindenütt. Nem válnak itt egymástól 
; külön csoportokra, hanem összpontosulnak mint egy 

nagy család; és kedélyes kirándulásokat, fűzérkéket, 
pisztráng halászatokat rendezve vígan töltik a fürdői 
saisont. A fürdő igen gazdag levéli kirándulási pon­
tokban, majdnem minden nap más más mulatság van 
tervezetben; ha az idő kedvez, amely azonban itt igen 
szeszélyes és legjobban az áprilisi időjáráshoz hason­
lítható. Egyik percben melegen süt a nap, alig múlik 
cl egy fertály, már szakad az eső Legnevezetesebb 
kirándulási helyei Tátrafürednek : a kolbachi zuhata- 
gok, a dobsinai jégbarlang, az öt forrás, a felkai tó stb.

Ezeknek mindegyike uj meg uj nagyszerűséget 
tár elénk; de részemről egyik sem ragadta meg 
annyira figyelmemet mint a kolbachi vagy tarpa­
taki zuhatagok melyek maradandó benyomást gyako­
roltak rám. A tarpataki zuhatagok másfél órányira 
fekszenek a fürdőtől s mivel igen meredek ösvénye­
ken kell haladni és a menés igen fárasztó : legtöb­
ben lovon szokták ez utat megtenni, minthogy az 
ut nem engedi meg a kocsin való utazást. Mondom a 
lovaglás is csak azon esetben tanácsolható, ha jól be­
tanított hegyi lovakon indul el az ember, máskü­
lönben igen sok veszélylyel van összekötve. Mivel a 
lovaglás igen veszélyes, tehát én inkább a gyalogme­
nést választottam, habár az igen fárasztó is. Kora 
regg volt, midőn útra keltünk fölfegyverkezve plé­
dekkel és hegymászó botokkal. Az idő nem nagyon 
látszol kedvezni kirándulásunknak, mert komor nap 
volt, és a nap mosolygó arcára szürke mezt öltött. 
Kiérvén a fürdő környékéből egy meredek, keskeny 
nyomáson haladtunk, mely mind jobban emelkedett 
fölfelé. Most vettük csak hasznát a hegymászó botok­
nak, melyeknek végébe egy vasszeg van alkalmazva, és 
igen megkönnyítik a mászást. Egy félóráig haladtunk 
szótlanul a keskeny utón, inig végre egy tisztásra ér­
tünk és kipihentük magunkat.

Nemsokára ismét tovább folytattuk utunkat mely

ettől kezdve árnyas fenyves erdőn vitt keresztül. Az 
erdő néma csendjét csak a patakok mormogása za­
varta meg. Minden lépten-nyomon kis erekre, cserge- 
dezó patakocskákra akad az ember, melyeknek szélén 
a legszebb nefelejtsek nyílnak s kristály vizükben vi­
dám pisztrángok úszkálnak. Egy óra múlva, kiértünk 
az erdőből, s mi a csodálat felkiáltásával állottunk 
meg s gyönyörködtünk a tündéri látványban mely 
élőnkbe tárult. A lomnici csúcs egyik oldalán álltunk, 
kétezer lábra a tenger felszíne felett, mélyen alattunk 
a völgyben elszórva látszott a tizenhat szepesi város, 
keletre Tátrafüred svajezi há.aival, és előttünk egy 
mély hegyszakadék. Élragadó látvány! És a nap, 
még mintha emelni akarta volna szépségét, kibújt a 
teliegek mögül, s aranyos sugarai vakítva törtek meg 

I a lomniczi csúcs hóval födött bércein. Sokáig gyönyör­
ködtünk a természet nagyszerűségében; aztán tovább 
indultunk a zuhatagokhoz, melyeknek zúgása és mor- 
molása már a távolból halatszott Most kezdődött csak 
utunk legnehezebb és legfárasztóbb része. Keskeny ka­
vics ösvény egyik oldalán a tátongó mélység, másikon 
az óriási gránit sziklák melyek mint egy függni lát­
szanak a légben. Hálát adtam a Teremtőnek midőn 

i végre oda értünk a zuhatagokhoz, hogy veszélyes 
utunkat már nem folytatjuk. A kolbachi zuhatagok! 
Hányszor halottam magasztalni a természet ez egyik 
remekét, de minden dicséretet fölülmúlt ezeknek a 

I látásav
Óriási sugarakban tör elő a viz a hatalmas szik­

lák közül, és fehér tajtékot hányva őrültként rohan 
le a mélységbe. Zúg, bömböl, mintha el akarná pusz- 
titani a világot. Az embert félelem fogja el midőn a 
Teremtő e nagy csodáját megpillantja.

Aki szereti a vadregényes vidéket, és gyönyör­
ködik a természet pompájában, az menjen Tátrafüredre 
és tekintse meg a tarpataki zuhatagosat.

Kun Melania.
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Bartsai József, mükertész, ajánlja szolgálatait 
ilyen minőségben. Tud: magyarul, németül, szerbül. 
Lakik : Városkert utca 156. szám.

Topalov Lázár korcsmájában a Cserven kában va­
sárnap részeg emberek összevesztek és egymást jól 
agyabugyáltak. A veszekedés azon kezdődött, hogy 
egv szivai i mulató egy belépő uj vendégnek", a keze 
ügyébe eső üveget úgy fejéhez vágta, hogy azt rögtön 
elborította a vér. A megsebbzett dühében botot raga­
dott és az elsőt, akit elkapott — dacára, hogy nem 
volt bűnös — nagyon elverte. Legérdekesebb a dolog­
ban az, hogy az izgága kezdője ismeretlen szivaci em­
ber s igy nem is nyomozható.

Becsben Singer F. I. lovag kiadásában a Ftdseg 
jubileumára megjelent egv ív nagyságú vaskos űze , 
melynek eime: „Unser Kaiser. Ein Gedenkblatt fur die 
Völker Österreichs. “ Tiszta jövedelme a morvaorszagi 
árvízkárosultak javára fordittatik. A király elet leírá­
sát tartalmazza, csinos fametszetekkel, i 1 lustra va, me­
lyek a királyt egyes jelenetekben ábrázolják. A\ a , 
kr. Ajánljuk a jótékony közönség figyelmébe, megje­
gyezvén, hogy a monarchia összes népéinek, tehat ki­
válókig Magyarországnak olvasmányául szánt füzet a 
politikai kapcsot jobban respektálhatná, semmint ezt a 
kizárólagos rKaiser“ cim tanúsítja.

Biztosítási szédelgés. Évek óta intjük a magyar

közönséget, hogy mig hazánkban solid és minden anyagi 
és erkölcsi biztosítékot nyújtó hazai biztosító társasa­
gok vannak, ne forduljon bizodalmával idegen ország­
beli társaságokhoz, melyeknek sein anyagi viszo­
nyait nem ismeri, sem kormányzó téríiairol nem tudja, 
hoo-y ki emberfiái. Leginkább óvtuk pedig a mindem 
áron biztosítóktól és főleg azon külföldi életbiztosító 
intézetektől, melyek a hazaiakkal versenyre lepve, a 
feltűnő nagy kedvezmények maszlagéval igyekezne \ 
ecrV élettartamra szóló szerződésre megnyerni a magyar 
embert. És mert e külföldi társaságok zárszámadásai­
ban, alap- és főleg tartaléktökeikben, s a részvényéi 
árkeletében a megnyugtatást fel nem találhattuk : ezert 
figyelmeztettük mi is a közönséget arra, hogy adig 
űzetik valahol több szédelgés és történik nagyobb vis­
szaélés, mint a biztosítás terén. Társulatok alakulnak, 
kinevezik az igazgatóságot, Ígérnek eget-földet, teli 
lármázzák a világot milliókra menő, alaptőkével, a 
vége p°dig az, hogy beszedik a dijakat és —- megbuknám. 
Nem kell ° messze mennünk. Hazánkban is rövid idő 
alatt húsz biztos:tó társulat bukott meg. Az e téren 
űzött szédelgésnek azonban egy kiáltó példája fordult 
elő most Angliában és pedig Manchesterben. A man­
chesteri esküdtszék közelebb Ítélte el egy biztosító tár­
sulat igazgatóságát és felügyelő bizottságát börtönre. 
A tárgyalásnál hallatlan dolgok jöttek napvilágra Az

,876-ba„

cára annak, hogy soha egy h gmlltattak kil
llolly8azonban a csííást paiastofják, az állb'-lagoa nye-

natal; e komédiát k ■ ^ hiztos;t„ttal; .lijai o,la-
ÍSy t t- rESzVuialií, eset pél,Iául szolgálhat a hazai la',. 
lesztek. • I 1 ne keresse az oly tarsiv

isnä hanem biztosits,,,, szilanl 
I a lökni, int j f 1 I >] melyeket mod a van
n Irmon tivu <>• vo tai sulatoknai, ./alapon nyi 0 , k k multja biztosítékot nyújt arra
megismerni s meiyenueK * .1 * „ a::„L.nézve, hogy megtakarított s evek sman a dyak le-

jében befizetett pénze nem fog tdveszni.

Szerkesztői "ö-zemet-
M. J. Apatin. Az ügy érdekében cikkét pihentetjük, de okvet­

lenül jönni fog. , . - - - -- I.M Bezdán. Későn érkezett, de azért köszönjük 
\z Orszá" Világ“ szokott díszes tartalommal beknldetett. Ajánljuk.
N. M Kufa. Cikke későn érkezett; jövő szamunk lmzandja.
R. J. Cservenka. Tér szűke miatt cikke jelen számból kimaradt.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLiSAIt ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos és kiadó : Bitter man n N á n dot.
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Minthoo-y folyó évi szeptember hó i-ével a nép- és közép-, valamint egyeb más isko­
lák kezdődnek, bátorkodom ezennel könyvíízletemet a t. tanítóknak, tanároknak, tek. iskolai 
hatóságoknak tiszteletteljesen ajánlani. A Franklin-társulat, Szt. István-társulat, a ni k. egyetemi 
könyvnyomda kiadványai, valamint minden más, bármily nyelven cs bárhol megjelent es publi- 
cált könyvek és tanszerek egy és ugyanazon áron nálam minden időben megszerezhetők. A 
megrendeléseket vidékre leggyorsabban, pontosan és lelkiismeretesen m nt eddig, úgy ezentnl 
is legnagyobb készséggel fogom eszközölni.

Kelt Zomborban, 1880. aug. hó 20-án.
könyvkereskedő.

(Bikár S. ur házában, főutca.)

ToíjLtoxl^eicesIkrecLő 10-3.

Zomborbn, a Párizsi utczában,
ajánlkozik mindennemű bútoroknak elkészítésére, raktáron tart bármily 

Úri kelengyéhez szükséges czikkeket, 

szakmájába vágó tárgyakat a kívánathoz pontiglan híven megrendel s nem
a
1
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csak jutányos árat számit, de a hutoranyagnak tartósságáért is kezeskedik. m
IriüJ

boh ill O regi posta utczában, tlicdl lál-l-élc házban. ,E

38 8. sz. kig. 1880. Bácsi szolgálni óságtól.

PÍLYÍZMb
Bács-Bodrogh megye alsó I-ső szol gab i ró i járásba 

ekebelezett 4000 lakossal biró Hódságit községében 
íegiirült és folyó éri szeptember hó 26-án regeli 9 
rakor az 1876. évi XIV. t. c. alapján választás utján 
et ölt emlő községi orvosi állomásra ezennel pályázat 
mlett étik.

A pályázni szándékozók felhivatnak, miszerint 
bbeli s az 1871. évi XVIII. t. e. 74. §-a értelmében 
4szerelt folyamodványokat alólirotthoz Búcsba szep­

tember hó 25-ig bezárólag annál inkább is benyújtsák,
mert a később beérkező folyamodványok figyelembe 
nem vétetnek.

A megválasztandó köteles állását folyó évi októ­
ber hó 1-ével elfoglalni.

Ezen állomással következő javadalmazások van­
nak egybekötve :

a) évi tiszti fizetés . . • • 400 frt — kr.
b) látogatási <1 i j nappal . . b‘t 35 kr.
e) látogatási dij éjjel ... — b t ^0 Jír- 
d) orvosi látlelet kiállításért . 2 frt ki.

Rácsban, 1.880. évi augusztus 5-én.
3_2 Nagy József szolgabiró.
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g-SLZcä.a.sa.g'i gépEfyárosok.

Raktár : BUDAPEST, váczi kőrút.
Ajánlják valamennyi eddig létezett világtárlaton első jutalomdijat nyert

g ö /> 111 o % <10 II ya i k a t, fa-, szén- ás szalm-felésra iereaiezie, 
i;ö/.císeplöge|>eike6 biztosító (tóiéi) lermiizíssei, további

-0 lovas jái‘a,aiiy-csé|>lögé|>eiket. tisztiti ás zsüolí szerkezettel,
gaboi^tiszLbS-rosHUiat, boronáikat, S3 áíjto'ikot, £ükaszáló-. és ga-
boaaarató-gipeikot, egyvaou úgy mint a Eires szabadalmazott ekei­
ket, valamint minden más egyéb gazdasági gápoiket a legjutáayosabb arait j»ellet:-fc^
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Árlejtés! hirdetmény.
Kula mváros képviselő testületének 1879. 

évi márczius hó 4-én 10 szám alatt hozott ha- t 
tározatával kiküldött bizottság részéről ezennel 
közhírré tétetik: miszerint Kula községi köz­
kórházra vonatkozó a megyei tekintetes alispán 
urnák folyó évi junius hó 10 én 8341 sz. a ho­
zott határozatával némi módosításokkal jóvá­
hagyott s Kula község irodájában bármikor és 
bárki által megtekinthető, műszaki tervek alap­
ján Kula községi közkórház felépítésére 5500 frt 
22 kr. kikiáltási ár mellett az árlejtés Kula köz­
ség házánál folyó évi augusztus hó 26-án dél­
előtti 10 órakor megtartani fog.

A megfelelő 10 % bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlatok az árlejtés megkezdéséig elfogadtatnak.

Kulán 1880. évi aug. 6-án.
Dosztig József s„ k.

községi jegyző.
Szántó István s. k.

községi biró.
mint a kiküldött bizntság elnökei.

ZEPáú_37";ádza,t-

Prigl.-Szt.-Iván községi elemi néptanodájá­
nál betöltendő tanítónői állomásra ezennel pá­
lyázat nyittatik.

Évi jövedelem: 450 frt. o. é., 5 öl kémény 
hasábfa és szabad lakás. A megválasztott taní­
tónő tartozik a mindennapi és az ismétlő iskola 
egyik osztályában az előirt elemi tantárgyakat 
önállóan, az 5 és 6. osztályban pedig a leá­
nyokat a kézimunkában díjtalanul tanítani I an­
il y elv német-magyar.

Fölkéretnek a pályázók törvényszabta mó­
don fölszerelt folyamodványalkat a helybeli köz­
ségi iskolaszék elnökségéhez f évi augusztus 
29-ig beküldeni. A megválasztott a végleges ki­
nevezésre csak egy sikeres próbaév után tart­
hat igényt.

Prigl.-Szt Iván, 1880. évi augusztus i-én
Idősb Michelsz János

3—3 <>- iskolaszék elnöke.

A társas poly. és kereskedelmi

éli HAMPEL ANTAL-félí

pj ßuda pesten.
“] üa-g-y korsna utca 13. szám,

EnG a Mratások a jövő 1880—81*ik tanévre
j5 aru.g-iaszit'CLS Ioló 25-én veszik 
Dí kezdetüket.
^ az intézetten teljes ellátás és felijpletre is fnlvételtnek.
G A tanoda tulajdonosai:
G Orass Gyula, és Frassser Jóssef
® 2—2. igazgató. m
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Zomborban, Bittermann Nándor könyvnyomdájából. 1880.
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